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ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЯКОСТЕЙ У ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

ЗАСОБАМИ ЕТНОПЕДАГОГІКИ 

 

На сучасному етапі розвитку українського суспільства все з більшою гостротою 

постає проблема відродження культури та духовності, що базується на формуванні потужної 

системи глибинних морально-етичних цінностей. Система цінностей людини є 

«фундаментом» його ставлення до світу,  осередком  духовного життя суспільства. 

Широкий спектр виховних можливостей з формування якостей у дітей має 

етнопедагогіка, засоби, форми і методи  якої органічно  поєднуються з академічною 

педагогікою та дозволяють у  природний, зрозумілий спосіб долучати дітей до засвоєння 

моральних цінностей, норм поведінки (або культури моральних почуттів). Найбільшу 

доцільність і результативність виховного впливу забезпечили засоби етнопедагогіки: мова,  

фольклор (малі фольклорні жанри, народні казки, народні пісні), гра (народні ігри), традиції 

(національні звичаї, обряди), праця [2]. 

Доцільним вважаємо створення  в  групі дієвого і постійно змінюваного національного  

куточку,  в якому розміщуються народні іграшки, ігри, предмети побуту відповідно віку 

дітей. Крім предметів та виробів національного мистецтва в куточок включаємо вироби, які 

виготовляють і використовують в народі відповідно до обрядових циклів (осіннього, 

зимового, весняного, літнього). Зміни в експозиції національного куточка  пов’язуємо з 

пізнавальною темою тижня, місяця.  Продумуємо, які вироби і посібники доцільно 

розміщувати в куточку. Ефективною формою роботи зі створення розвивального предметно-

ігрового середовища є міні-музеї, музей однієї іграшки (народна іграшка), експозиції, 

виставки (народних майстринь (умільців), родинні,  тематичні). 

Для формування моральних якостей і навиків моральної поведінки у старших 

дошкільників засобами етнопедагогіки визначаємо такі педагогічні умови діяльності 

навчального закладу: 1) проведення окремих навчальних занять народно-педагогічного 

спрямування; 2) забезпечення пріоритетності морального виховання народно-педагогічними 

засобами в системі виховної роботи; 3) інтегрування засобів етнопедагогіки у зміст 

навчально-виховного процесу, що забезпечують реалізацію змістовних і процесуальних 

компонентів системи морального виховання; 4) роль у формуванні цінностей дорослого, 

який виступає не тільки прикладом для наслідування а й організатором виховного 

процесу[3].  

В умовах діяльності сучасного дошкільного навчального закладу ефективними 

формами та методами співпраці вихователя з дитиною з формування  якостей у дітей 

дошкільного віку  засобами етнопедагогіки є: тематичні (народознавство) заняття та  з 

використанням елементів («хвилинки народної мудрості», український фольклор тощо); 

тематичні мініатюри; бесіди, розповіді; екскурсії, відвідування  музеїв; читання та 

інсценування творів усної народної творчості; трудова діяльність та різні види народних 

ігор; розв’язування проблемних ситуацій, дискусії, кросворди та ребуси; наочні методи 

(використання макетів, розгляд картин, ілюстрацій); художньо-продуктивна  діяльність; 

тематичні вечори, розваги, свята, виставки. 

Педагогам важливо врахувати, що формування цінностей дитини засобами народної 

педагогіки буде ефективним при дотриманні наступних принципів: цілеспрямованого 

використання народознавчого матеріалу та художніх творів, інтеграції різних видів дитячої 

діяльності, активізації особистого досвіду дітей, формування  у дошкільників уміння активно 

застосовувати в практичному житті набуті знання, емоційне забарвлення матеріалу, що 

подається.   
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Засвоєння цінностей і норм є тривалим процесом. Вони не успадковуються, а 

формуються цілеспрямовано, системно, із використанням певних принципів та методів 

діяльності з дітьми. Національне виховання має здійснюватися на всіх етапах навчання дітей, 

але створити фундамент, на основі якого можна буде вже зводити «будівлю» майбутнього 

громадянина-патріота не лише можливо, а й потрібно, особливо якщо врахувати всі 

переваги, що створює дошкільний вік для результативного виховного процесу. Саме 

старший дошкільний вік є вирішальним для становлення  та формування особистості дитини, 

її моделі поведінки в навколишньому світі. Важливо, щоб  цінності, які  ми формуємо в 

дитини  переросли в усвідомлену необхідність діяти так, а не інакше[2]. 

Отже, дошкільний вік є найсприятливішим для морально-духовного розвитку 

особистості. Формування моральних якостей і норм є тривалим процесом. Вони  формуються 

цілеспрямовано, системно, із використанням певних принципів та методів діяльності з  

дітьми. Повноцінне здійснення завдання  формування моральних  якостей дитини значною 

мірою визначається налагодженням взаємодії сім’ї та дошкільного закладу, яка здатна  більш 

ефективно, активізувати творчий потенціал не  лише дитини, але педагогів і батьків. 
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ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ ТА ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ КОМП’ЮТЕРНОЇ 

ЗАЛЕЖНОСТІ В ПІДЛІТКІВ 

 

У повсякденне життя стрімко входять комп’ютери, зростає кількість людей, які 

вміють працювати із комп’ютерними програмами. В тому числі – грати в комп’ютерні ігри, 

спілкуватися в мережі Інтернет. Ігри для практично всіх користувачів знаходяться у числі 

перших програмних продуктів, якими вони навчилися оперувати, а досить часто вони є лише 

одними такими. Навчання у грі відбувається швидко, процес захоплює. Це добра 

психологічна розрядка, засіб для зняття напруги. Проте, нажаль, це засіб досить часто 

перетворюється на самоціль, розвивається комп’ютерна залежність (пристрасть до занять, 

пов'язаних з використанням комп'ютера, що приводить до різкого скорочення всіх інших 

видів діяльності, обмеження спілкування з іншими людьми) [6, с. 52]. 

Якими ж можуть бути причини виникнення комп’ютерної залежності? Тут можна 

назвати наступні: 

1. Відсутність або брак спілкування і теплих емоційних відносин в сім'ї. Коли батьки 

(чи інші близькі родичі) не приділяють дитині часу, необхідного для щоденного вираження 

щирої участі у житті дитини, не цікавляться станом душевного світу, мало запитують про її 

думки і почуття, про те, що дійсно хвилює і турбує дитину, не чують її. Звичайно, із 

зазначеної причини може розвиватися не тільки залежність від комп'ютерних ігор і розваг, а 

й інші види залежності, а також різні форми відхилень у поведінці. 

2. Відсутність у дитини серйозних захоплень, інтересів, хоббі, уподобань, не 

пов'язаних з комп'ютером. Наприклад, жив-був 13-річний підліток. Нічим особливо не 

захоплювався, читати не любив, гуляти теж не дуже, по будинку допомагати особливо не 

прагнув, та й до навчання мало завзяття виявляв. І от, з'являється в цього юного ледаря 

комп'ютер. Підліток розуміє, що можна сидячи вдома, не обтяжуючи себе зайвою напругою, 

стати крутим бандитом (у грі), знайти собі співрозмовника, з яким будь-якої миті не важко 

припинити спілкуватися, дістати (скачати) реферат, заради якого раніше довелося б йти до 
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